PRIMERA PRUEBA
PARTE A (PARTE PRACTICA)

1) Dominio de las habilidades técnicas.
Tenemos un vehiculo marca Peugeot modelo 206 accidentado gue ha ‘_"3;;?";’35"‘,2
impacto frontal lateral contra otro vehiculo como nos indican las flechas b ' ij
adjunto. La carroceria ha sufrido los danos que afectan a los elementos de la mis ;!a qﬂ 2
intervienen en el impacto, la luna delantera esta intacta y la puerta del conductor 52

encuentra bloqueada por el propio impacto.

Se debe reparar y para ello disponemos de una banca _
traviesas de desplazamiento longitudinal, dos carros por traviesa
transversal y una serie de barras que se disponen verticalmente sabre los ca ;
longitudes de 200, 250 y 400 mm respectivamente a las cuales se acopla el resto
utillaje y un sistema de medida mecanico de torretas mediante barras y pivotes. Ademas

de una escuadra de tiro con cadenas y mordazas para efectuar los oS
qulico con sus accesornaos Yy

correspondientes, asi como un gato de carrocero hidra
elevador de 2 columnas.

da universal Globaljig. con 5
de desplazamiento
rros Con
del

| proceso de reparacion mas idoneo con el uso de

Se pide que describamos con detalle e
esta solo dispone de 5 traviesas con dos carros

la bancada y teniendo en cuenta que _
por traviesa y con la ayuda de la informacion que se suministra con la hoja gue se

adjunta.

2) Plantea una intervencion didactica

En un centro situado en el sur de Tenerife, el grupo es de primer curso de ciclo formativo
de grado medio de electromecanica formado por 14 alumnos y 2 alumnas. De los
cuales, uno de los alumnos esta diagnosticado por trastorno por déficit de atencion con

hiperactividad.
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PRIMERA PRUEBA
PARTE A (PARTE PRACTICA)

1) Dominio de las habilidades técnicas. _
Sobre el siguiente esquema de un sistema de inyeccion de gasolina:
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Bomna de encenUIdo -
‘Bomba de combus_.trble )
Conector de transmision de datos

Fusible
lndtcador de lemperarura del refngeranle del molor B

Interruptor de Inercia de corte de combustible

Interruptor de presion de la servodireccion
Interruptor del encendido - contacto dado
Inyector .

Modulo de control de Ia instrumentacion
Modulo de ‘control del aire acondicionado

Médulo de control de la transmlslén

Modulo de control del mmor .
Modulo de controi mullrfuncuonal

Rele del motor venulador de re!rlgera[\tc dei moior

Sensqr c‘a|eniado de oxigeno

Sensor de detonacnon _—

Sensog qe_ pnsu:lon de Ia mariposa )

Sensor de posluon del clguenal

Sensor de presion ‘absoluta del colector

Sensor de temperatura del aire de admisién

SEI"ISOF de lemperatura El remgerante del motor

'SEHSOF Ge velocmad del VEhIC_UlO

Tablero dB mstrumentos -

Tacometro — e

Tesllgo de avena ‘del motor

Vatvula de conlro! de emisiones por evaporacion

Valvula de conlrol del aire de ralenti

JVEIOCI metro del vehiculo
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esquema anterior.
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- Se requiere ademas que se indique en qué lugares se debe actuar con la sonda del

osciloscopio para obtener cada una de estas senales.

«  Enrelacién a la senal del oscilograma n® 5.
¢ A qué dispositivo se debe la forma de la onda?
¢ Por qué tiene esa forma en concreto?
> ¢Qué ocurre con los parametros de la sefial cuando aumentan las rpm?

«  ;Como varia el oscilograma n° e
Cuando el motor esta frio.
o Sino funciona correctamente el caudalimetro.

. De los siguientes oscilogramas de un sistema de inyeccion con dos sondas lambda,

identificar cuales corresponden a los siguientes casos:
o Fallo en sonda posterior.

o Mezcla rica.

o Fallo en sonda anterior.

o Regulacion Lambda correcta.

o Catalizador en mal estado.

Sonda lambda anterior | Sonda lambda posteriot Sonda lambda anterior |[Sonda lambda posteriot
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aw an uy nav o
e oEy o il aiiiie e s E

AVAVANL

I.HV IV
| * & Il,lv-{
- AV -
C 3
'
w 7’___’__________ ooV e ——, = v ——

2) Plantea una intervencién didactica en base al anterior ejercicio.

En un centro situado en el sur de Gran Canaria, el grupo es de primer curso de ciclo
formativo de grado superior de automocioén formado por 14 alumnos y 2 alumnas. De los
cuales, uno de los alumnos esta diagnosticado por trastorno por déficit de atencion con
hiperactividad.
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PRIMERA PRUEBA
PARTE A (PARTE PRACTICA)
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1) Dominio de las habilidades técnicas. En el centro disponemos de un vehiculo el cual,
tras ser arrancado continia con el testigo de carga del cuadro de instrumento encendido,

se comprueba la bateria y esta en perfectas condiciones.

Determina al menos seis posibles causas de la averia, tanto mecanicas como
eléctricas, explicando las comprobaciones a realizar y su reparacion.

Si el fallo fuera el regulador electrénico, detalla las verificaciones de dicho
regulador desmontado, del diodo de proteccion del regulador y el circuito de corte
de intensidad de excitacion, haciendo uso de una fuente de alimentacion, una

lampara de comprobacién y un polimetro.

Observando el siguiente oscilograma, ¢;cudl podria ser la averia?

2) Plantea una intervencion didactica en base al anterior ejercicio.

En un centro situado en el norte de Tenerife, el grupo es de primer curso de ciclo
formativo de grado medio de electromecanica formado por 14 alumnos y 2 alumnas. De
los cuales, uno de los alumnos esta diagnosticado por trastorno por déficit de atencion

con hiperactividad.
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PARTE A (PARTE PRACTICA)

1) Dominio de las habilidades técnicas:

En el siguiente esquema de un sistema HDI. se quieren realizar una serie de

verificaciones.
a) Se pide asociar los oscilogramas a los elementos correspondientes del esquema
anterior.

b) indique en que lugares se debe actuar con la sonda del osciloscopio para obtener
cada una de dichas senales.

c) Explica la forma de la sefial del oscilograma n° 4.
a) ;A que dispositivo se debe la forma de la onda?
b) ;Por qué tiene esa forma en concreto?
¢) ;Qué ocurre con los parametros de la sefial cuando aumentan las rpm?

d) ;Qué misiones tienen en un sistema diésel repartir la inyeccion en “pre-imyeccion .
“inyeccion principal” ¥ “post inyeccion™?

e) (Por que razon no se puede utilizar un sensor de oxigeno similar al de los vehiculos
de encendido provocado?. ;De que tipo se suele utilizar?

f) ;Cémo es el funcionamiento de un catalizador acumulador de NOX?. (En qué
principio se basa?.

2) Intervencion didactica:

En base a la resolucion del ejercicio b) y usando el mismo como
situacion de aprendizaje, plantea la intervencion didactica para un grupo de
primer curso de grado superior de automocion, situado en el sur de Gran
Canaria, el cual cuenta con 14 alumnos y 2 alumnas. Entre este alumnado
hay una persona diagnosticado/a con TDAH
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PRIMERA PRUEBA
PARTE A (PARTE PRACTICA)

1) Dominio de las habilidades técnicas:

a) El siguiente esquema incluye un motor de arranque. Pertenece a un vehiculo al
que se le ha realizado una intervencion en la transmisién. Al intentar realizar una practica
con el alumnado, comprobamos que ya no funciona dicho motor de arranque. A la vista
del esquema, indica detalladamente la causa asociada a dicho problema, identificando el
elemento o elementos que puedan estar causando dicha averia y como solventar la
misma.

b) En relacion a los motores de arranque, indica todas las posibles causas que
pueden provocar las siguientes situaciones y como comprobar las mismas, indicando el
desarrollo de dichas comprobaciones.

b.1) Se escucha actuar al relé, pero el motor de arranque no gira.
b.2) Se escucha al relé entrar y salir continuamente, aunque el motor no gira.
b.3) Se Escucha al motor de arranque girar, pero no arrastra al motor térmico.

2) Intervencion didactica:

En base a la resolucion del ejercicio a) y usando el mismo como situacion de aprendizaje,
plantea la intervencion didactica para un grupo de primer curso de grado superior de
automocion, situado en el sur de Gran Canaria, el cual cuenta con 14 alumnos y 2
alumnas. Entre este alumnado hay una persona diagnosticado/a con TDAH
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Leyenda:

* 30 Bateria +

+ 31 Bateria -

*  X28-1Caja de fusibles/placa de relés 1

*  X28-11 Caja de fusibles/placa de relés 2

* EY

* Fl4

* 15 Interruptor del encendido - contacto dado
* 50 Interruptor del encendido - sefial de arranque
* 5249 Interruptor de marchas cortas/largas

« M1 Motor de arranque

*  A35 Modulo de control del mator

* K4 Relé del motor de arranque

*  F6 Fusible

*  S1 Interruptor de encendido
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PRIMERA PRUEBA
PARTE A (PARTE PRACTICA)

Dominio de las habilidades técnicas

e ha recibido un impacto frontal
nto. La carroceria ha sufrido
] impacto , la luna delantera

pacto

Tenemos un vehiculo marca Peugeot, modelo 206 accidentado qu
lateral contra otro vehiculo como nos indica las flechas del dibujo adju
los daiios que afectan a los elementos de la misma que intervienen en e
esta intacta v la puerta del copiloto se encuentra bloqueada por el propio im

Se debe reparar con la ayuda de una bancada universal TASBHECO que dispone de 5 traviesas, con

sus respectivos carros y torres de desplazamiento transversal, a las cuales se le acopla su
correspondiente utillaje y un sistema de medida mecanico de torres mediante barras y pivotes,
ademas de una escuadra de tiro, con sus correspondientes cadenas, mordazas de tiro, asi como un

gato de carrocero hidraulico, elevador de dos columnas y compads de vara.

Se pide que describamos con detalle el proceso de reparacién mds idoneo con el uso de la bancada ¥

la correspondiente ficha que se adjunta.

Intervencion didactica

na vez dadas las soluciones a la intervencion anterior, Como una
e en un aula taller de un centro del sur de Tenerife con un
Carroceria formado por 12 alumnos, 3 alumnas,

Este supuesto debe ser descrito, u
situacion de ensefianza-aprendizaj
alumnado del Ciclo de Grado medio de
presentando una persona del grupo con un diagnéstico de TDAH.
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